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情報量と単位

名刺作成
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出席確認小テスト
kaorukom@eve.u‐ryukyu.ac.jpに答えをタイプして送ってください。

コンピュータにはどのような機
能があるか（５つ）のべよ。

①＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

②＿＿＿＿＿＿＿＿＿

③＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

④＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

⑤＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

コンピュータの補助記憶装置には
どのようなものがあるか？

⑥＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

主記憶装置と補助記憶装置の違
いは？

⑦＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

⑧＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

ＣＰＵは何の略？あるいは、日本
語では何ですか？

⑨＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿
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mailto:kaorukom@eve.u-ryukyu.ac.jp


情報という言葉は、
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ある辞書によれば「ある物事の事情について
の知らせ」とある。送り手を発信（者）、受け手
を受信（者）という、「知らせ」は、受信者にとっ
て有益ならば「情報」となるが「関心がない」と
か「役に立たない」となると、それは情報ではな
く、単なる「雑音」となる。同じ「知らせ」であって
も受信者にとってその価値は大きく変わる。



情報量とは
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受け取る前の
不確実さと受取
後の不確実さ

の差



情報の同義語
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知識

情報

データ



アナログ信号とデジタル信号

アナログ信号とは

• 自然界に見られる物理
的な量

• 「音」・「電流」・「気温」

• たとえば気温・・・不連
続に24度、25度と変化

するのではなく、連続し
て変化してゆく。

• 連続量

ディジタル信号とは

• 連続的に変化する「音」
も一定間隔でその時々
の値を数値化すること
によってディジタル化が
行われる。

• 離散量

• 画素(ピクセル)
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プレゼンター
プレゼンテーションのノート
http://en.wikipedia.org/wiki/Image_resolution



デジタル (digital)   digit

• 画素(pixel count / resolution)・・・画面の縦と

横を小さな範囲に区切った領域それぞれに
色や明るさの数値を与える。(デジカメの３００
万画素～５００万画素）
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http://en.wikipedia.org/wiki/Image:Resolution_illustration.png


ビット (bit) binary digit
• 1bit = ２者択一の情報

「一つの枠の中に０または１を入れる」
０ か １
よって２通り

• 「二つの枠の中に０または１を入れる」

００ か ０１ か １１ か １０
よって４通り 何ビット？

• 「三つの枠の中に０または１を入れる」
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０

０ ０

０ ０ ０



バイト (byte)

• 1byte = 8bit

• ２ｘ２＝４ ２ビット
• ２ｘ２ｘ２＝８ ３ビット
• ２ｘ２ｘ２ｘ２＝１６ ４ビット
• ２ｘ２ｘ２ｘ２ｘ２＝３２ ５ビット
• ２ｘ２ｘ２ｘ２ｘ２ｘ２＝６４ ６ビット
• ２ｘ２ｘ２ｘ２ｘ２ｘ２ｘ２＝１２４ ７ビット
• ２ｘ２ｘ２ｘ２ｘ２ｘ２ｘ２ｘ２＝２４８ ８ビット
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キロビット(Kilo bit)・メガビット (Mega bit)

• １キロビット 1 Kbit=1,024bit

２の１０乗

• １メガビット 1Mbit=1024Kbit=1,048,576

２の２０乗

10



情報量と単位

Ｉ = － log2p
情報量 事柄が発生する確率

トランプカード52枚の場合

Ｉ = － log2p

Ｉ = － log2 １

５２
Ｉ =  － log22‐5.70  = 5.70 bit
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文字の符号化

• キーボードで文字キーを押したとき、コンピュー
タ内部で何がおこっているか？

符号化が起こっている！

符号化とは・・・情報を０と１で表現すること
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１バイト系文字の表現

• １文字に対して、０または１が８個並ぶ２進数８桁
（８ビット＝１バイト）の数字のパターンを１つ割り
当てている。割り当てる方法にはいくつかの方
式が定められており、それを文字コードという。

• JISコード（日本工業規格コード） 数字、英文字、
カタカナ、各種記号、機能文字など、１９１種類。

• EBCDIC・・・IBMの大型コンピュータ（ホスト コン
ピュータ）に採用されている。IBM社の標準コード。13



英文をうつと、

14コンピュータの中ではこんなことが起こっている！



２バイト系文字

• 漢字の符号化には２バイト（１６ビット）を用いて表現す
る。

• ０と１を組み合わせた表現パターンは

65,536 通り＝２の16乗 ある。

• JIS第一水準漢字 （使用頻度の高い2,965文字）

• JIS第二水準漢字 （使用頻度の低い3,390文字）
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和文をうつと、

16コンピュータの中ではこんなことが起こっている！



Key Websites for the Class

• パワーポイント
www.cc.u‐ryukyu.ac.jp/~kaorukom/joho.html

• ウェブメイル
www.webmail.cc.u‐ryukyu.ac.jp

• 琉球大学 情報センター
www.webmail.cc.u‐ryukyu.ac.jp
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http://www.cc.u-ryukyu.ac.jp/~kaorukom/joho.html
http://www.webmail.cc.u-ryukyu.ac.jp/
http://www.webmail.cc.u-ryukyu.ac.jp/
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